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Conception de l’étude

Mandant Office fédéral de la santé publique OFSP

Objectif Réaliser un état des lieux des connaissances, pratiques et attitudes concernant l’usage des 

antibiotiques dans la population suisse

Univers Population linguistiquement assimilée à partir de l’âge de 15 ans résidant dans toutes les régions du pays

Méthode interviews téléphoniques assistées par ordinateur (CATI) / méthode du double cadrage ou dual frame (réseau 

fixe et RDD)

Méthode de sélection Échantillon aléatoire par quotas relatifs à la région linguistique et l’âge/le sexe

Taille de l’échantillon Nombre net d’interviews : n = 1000 (erreur d'échantillonnage d'au max. +/- 3.1% avec un niveau de 

confiance de 95%)

Pondération Conforme aux variables Région linguistique, Âge et Sexe (Base : Office fédéral de la statistique OFS)

Durée des interviews 12 minutes

Période du sondage du 22 août au 1 septembre 2022

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022



Consommation d’antibiotiques au cours des 12 derniers mois (comparaison de temps)
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Q01 Avez-vous pris des antibiotiques par voie orale, sous forme de comprimés, de poudre ou de sirop au cours des 12 

derniers mois ?

19%

22%

22%

25%

80%

78%

77%

74%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (1'000)

2020 (1'004)

2018 (1'000)

2016 (1'000)

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

22%
32% 33%

22% 23%
30%

22% 24%
17% 19% 17%

32%

78%
66% 67%

78% 76%
69%

78% 75%
82% 80% 82%

68%

2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Suisse
alémanique

(718)

Romandie
(238)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(718)

Romandie
(238)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(720)

Romandie
(239)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(709)

Romandie
(246)

Tessin
(45)

2016 2018 2020 2022

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Consommation d’antibiotiques au cours des 12 derniers mois (comparaison de temps par 
région linguistique)

Q01 Avez-vous pris des antibiotiques par voie orale, sous forme de comprimés, de poudre ou de sirop au cours des 12 

derniers mois ?



Prescription de la dernière cure d’antibiotiques (comparaison de temps)
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Q02 Comment avez-vous obtenu le dernier traitement antibiotique que vous avez pris ?

FILTRE: a pris des antibiotiques au cours des 12 derniers mois 

68%

60%

59%

59%

26%

35%

38%

38%

1%

3%

1%

1%

1%

1%

4%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (193)

2020 (226)

2018 (223)

2016 (246)

Remise directe par un médecin (aussi à l’hôpital) Sur ordonnance médicale dans une pharmacie Sans ordonnance, à la pharmacie

Médicaments restants du dernier traitement Sans ordonnance, par une autre source Ne sait pas

Base : Nombre de répondants entre parenthèses



Causes de la dernière prise d’antibiotiques

Q03 Pour quelles raisons avez-vous pris des antibiotiques récemment ? (choix multiple)

FILTRE: a pris des antibiotiques au cours des 12 derniers mois
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17%

16%

13%

9%

8%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 5% 10% 15% 20%

Interventions chirurgicales

Autres inflammations / infections

Infection des voies urinaires (cystite)

Infection cutanée ou de plaies

Mesure prophylactique contre les infections secondaires

Maux de gorge, angine, scarlatine

Diarrhée

Infections dentaires

Otite

Rhume

Rhinopharyngite (rhume et pharyngite)

Covid

Arthrite, tendinite, inflammation des muscles

Pneumonie

Bronchite

Maux de tête

Grippe

Autres

Ne sait pas/pas de réponse

Base : 193 répondants



Diagnostic par test avant la prise d'antibiotiques

Q04.1 Avez-vous effectué un test en laboratoire avant ou au début de la prise d’antibiotiques, p. ex. un test sanguin ou 

urinaire ou un prélèvement de gorge pour déterminer la cause de votre maladie ?

FILTRE: a pris des antibiotiques au cours des 12 derniers mois
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54%

44%

2%

Oui, je suis sûr(e) que c’est arriver pour déterminer la cause

Non

Je ne me souviens plus

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022

Base : 193 répondants
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54%

59%

44%

39%

2%

1%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (193)

2020 (226)

Oui, je suis sûr(e) que c’est arriver pour déterminer la cause Non Je ne me souviens plus Ne sait pas/pas de réponse

Base : Nombre de répondants entre parenthèses

Diagnostic par test avant la prise d'antibiotiques (comparaison de temps)

Q04.1 Avez-vous effectué un test en laboratoire avant ou au début de la prise d’antibiotiques, p. ex. un test sanguin ou 

urinaire ou un prélèvement de gorge pour déterminer la cause de votre maladie ?

FILTRE: a pris des antibiotiques au cours des 12 derniers mois



Déclarations relatives aux antibiotiques (comparaison de temps)

Q04 Pour chacune des propositions suivantes, veuillez me dire si vous pensez qu'elle est vraie ou fausse.
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58% 56%
62% 62%

79%
83%

78%
87% 87% 86% 86% 86%

73% 76%
67% 68%

36%
35%

29% 28%

20% 15%
18%

10% 10%
10% 11% 10%

19%
17%

22% 22%

6% 9% 10% 10%
2% 3% 4% 4% 2% 4% 3% 4%

8% 7%
11% 10%
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40%
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100%
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(1'000)

2018
(1'000)
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(1'004)

2022
(1'000)

2016
(1'000)

2018
(1'000)

2020
(1'004)

2022
(1'000)

2016
(1'000)

2018
(1'000)

2020
(1'004)

2022
(1'000)

2016
(1'000)

2018
(1'000)

2020
(1'004)

2022
(1'000)

Les antibiotiques tuent les virus Les antibiotiques sont efficaces
contre la grippe et le rhume

La prise inutile d'antibiotiques les rend
inefficaces

La prise d'antibiotiques a souvent des
effets secondaires tels que la diarrhée

Bonne réponse Mauvaise réponse Ne sait pas/pas de réponse

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022

Base : Nombre de répondants entre parenthèses



Déclarations relatives aux antibiotiques – Les antibiotiques tuent les virus 

Q04 Pour chacune des propositions suivantes, veuillez me dire si vous pensez qu'elle est vraie ou fausse.

«Les antibiotiques tuent les virus»
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

56% 58%
64% 61% 62%

54% 55%
66%

54%

36%

59%
52%

39% 34%
27%

28% 30%
37% 33%

25%

38%

51%

30%
39%

6% 9% 9% 11% 8% 8% 11% 9% 9% 12% 11% 9%
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20%
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2016 (718) 2018 (718) 2020 (720) 2022 (709) 2016 (238) 2018 (238) 2020 (239) 2022 (246) 2016 (44) 2018 (44) 2020 (44) 2022 (45)

Suisse alémanique Romandie Tessin

Bonne réponse Mauvaise réponse Ne sait pas/pas de réponse



Déclarations relatives aux antibiotiques – Les antibiotiques sont efficaces contre la 
grippe et le rhume 

Q04 Pour chacune des propositions suivantes, veuillez me dire si vous pensez qu'elle est vraie ou fausse.

«Les antibiotiques sont efficaces contre la grippe et le rhume»
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

78%
84% 81%

88%
79% 82%

71%

84% 84%

64%

80%
87%

21%
14% 16%

9%
17% 12%

24%

12% 11%

29%

13%
9%

1% 2% 3% 3% 4% 5% 5% 4% 5% 7% 7% 4%
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100%

2016 (718) 2018 (718) 2020 (720) 2022 (709) 2016 (238) 2018 (238) 2020 (239) 2022 (246) 2016 (44) 2018 (44) 2020 (44) 2022 (45)

Suisse alémanique Romandie Tessin

Bonne réponse Mauvaise réponse Ne sait pas/pas de réponse



Déclarations relatives aux antibiotiques – La prise inutile d'antibiotiques les rend 
inefficaces 

Q04 Pour chacune des propositions suivantes, veuillez me dire si vous pensez qu'elle est vraie ou fausse.

«La prise inutile d'antibiotiques les rend inefficaces»
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

89% 88% 87% 87% 83% 84% 86% 83% 82%
76% 77%
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Suisse alémanique Romandie Tessin

Bonne réponse Mauvaise réponse Ne sait pas/pas de réponse



Déclarations relatives aux antibiotiques – La prise d'antibiotiques a souvent des effets 
secondaires tels que la diarrhée 

Q04 Pour chacune des propositions suivantes, veuillez me dire si vous pensez qu'elle est vraie ou fausse.

«La prise d'antibiotiques a souvent des effets secondaires tels que la diarrhée»
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

74% 78%
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Bonne réponse Mauvaise réponse Ne sait pas/pas de réponse



Déclarations relatives aux antibiotiques – Index des connaissances

Q04 Pour chacune des propositions suivantes, veuillez me dire si vous pensez qu'elle est vraie ou fausse.

FILTRE: si les quatre affirmations sont évaluées
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Base : 786 répondants

47%

34%

16%

3%

4 correct (4)

3 correct (3)

2 correct (2)

1 correct (1)

Valeur 
moyenne : 

3.24



47%

48%

45%

40%

34%

30%

36%

37%

16%

16%

15%

17%

3%

5%

4%

5% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (786)

2020 (786)

2018 (813)

2016 (847)

4 correct 3 correct 2 correct 1 correct aucun correct

Déclarations relatives aux antibiotiques – Index des connaissances (comparaison de 
temps)
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

Valeur 

moyenne

3.24

3.22

3.21

3.14

Q04 Pour chacune des propositions suivantes, veuillez me dire si vous pensez qu'elle est vraie ou fausse.

FILTRE: si les quatre affirmations sont évaluées



Fin du traitement antibiotique (comparaison de temps)
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Q05 A quel moment pensez-vous qu'il faut arrêter un traitement par les antibiotiques ?

44%

38%

45%

61%

17%

18%

1%

14%

11%

15%

3%

4%

11%

13%

11%

10%

3%

2%

2%

4%

1%

1%

2%

3%

16%

1%

1%

1%

15%

1%

2%

1%

2%

3%

7%

6%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (1'000)

2020 (1'004)

2018 (1'000)

2016 (1'000)

Quand on a pris tous les antibiotiques tel que prescrit

(conformément au type d’antibiotique / à l’emballage)

Après 4-14 jours Lorsque l'emballage est terminé

Quand on se sent mieux Dépend des antibiotiques / en fonction de la maladie Après 1-3 jours

En cas d'allergies/effets secondaires Après plus de 14 jours Autre

Ne sait pas

Base : Nombre de répondants entre parenthèses



Élimination des boîtes d'antibiotiques

Q05.1a Que faites-vous des boîtes d’antibiotiques restantes 

dont vous n’avez plus besoin ?
FILTRE: a pris des antibiotiques au cours des 12 derniers mois
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Basis: 137 Befragte

66%

15%

11%

9%

4%

1%

1%

4%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Je les rapporte à la pharmacie

Je les rapporte chez le médecin/ au cabinet médical

Je les mets à la poubelle

Je les garde et les utilise lors de la prochaine infection

J’attends que la date de préemption soit passée et je vois

Je les rapporte au point de collecte de ma commune

Je les donne à des amis et à ma famille quand ils sont malades

Je n’ai jamais d’antibiotiques restants

Je n’ai jamais pris d’antibiotiques

Ne sait pas/pas de réponse

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022

Q05.1b Que feriez-vous des boîtes d’antibiotiques restantes 

dont vous n’avez plus besoin ?
FILTRE: N'a PAS pris d'antibiotiques au cours des 12 derniers mois ou ne sait pas/pas de 

réponse

Base : 1’000 répondants



Comportement, lorsque le médecin ne prescrit pas d’antibiotique à l’enfant 

Q07 Comment vous comportez-vous respectivement si le ou la médecin ne prescrit pas ou n’a pas prescrit d’antibiotique à 

votre enfant malade contrairement à vos attentes ? (choix multiple)

FILTRE: possède la garde des enfants

18 |

Basis: 137 Befragte

58%

8%

6%

5%

3%

3%

1%

18%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Vous acceptez la décision du médecin

Vous désirez que le médecin
vous donne une raison / une explication

Vous êtes de toute façon plutôt
contre un traitement avec des antibiotiques

Vous vous rendez chez un autre médecin

Vous insistez jusqu'à ce que le médecin
accepte de prescrire des antibiotiques

Vous désirez une proposition de traitement
alternatif de la part du médecin

Vous essayez d'obtenir un antibiotique à
partir d'autres sources

Jamais eu lieu / aucune évaluation possible

Ne sait pas/pas de réponse

Base : 613 répondants
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Comportement, lorsque le médecin ne prescrit pas d’antibiotique à l’enfant (comparaison 
de temps)

Q07 Comment vous comportez-vous respectivement si le ou la médecin ne prescrit pas ou n’a pas prescrit d’antibiotique à 

votre enfant malade contrairement à vos attentes ? (choix multiple)

FILTRE: possède la garde des enfants
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Basis: 137 Befragte

58%

8%

6%

5%

3%

3%

1%

18%

4%

63%

10%

11%

5%

4%

6%

1%

2%

7%

6%

57%

11%

16%

9%

5%

7%

1%

8%

74%

4%

5%

10%

4%

4%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Vous acceptez la décision du médecin

Vous désirez que le médecin
vous donne une raison / une explication

Vous êtes de toute façon plutôt
contre un traitement avec des antibiotiques

Vous vous rendez chez un autre médecin

 Vous insistez jusqu'à ce que le médecin
accepte de prescrire des antibiotiques

Vous désirez une proposition de traitement
alternatif de la part du médecin

Vous essayez d'obtenir un antibiotique à
partir d'autres sources

Autre

Cela ne s’est encore jamais produit / 
impossible à dire

Ne sait pas/pas de réponse

2022 (613) 2020 (648) 2018 (671) 2016 (722)
Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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Souvenir sur l’information obtenue sur les antibiotiques/sources d’information 
(comparaison de temps)
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Q08 Au cours des 12 derniers mois, vous souvenez-vous avoir reçu des informations recommandant de ne pas prendre 

d'antibiotiques quand cela n'est pas nécessaire, par exemple, en cas de rhume ou de grippe ?

35%

40%

51%

45%

63%

58%

47%

54%

2%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (1'000)

2020 (1'004)

2018 (1'000)

2016 (1'000)

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

49%

35% 34%

55%
44%

20%

44%

30% 32%
39%

21%

39%

50%

64% 66%

43%
56%

78%

54%

69% 66% 58%

79%
51%

1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 3%
10%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Suisse
alémanique

(718)

Romandie
(238)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(718)

Romandie
(238)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(720)

Romandie
(239)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(709)

Romandie
(246)

Tessin
(45)

2016 2018 2020 2022

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Souvenir sur l’information obtenue sur les antibiotiques/sources d’information 
(comparaison de temps par région linguistique)

Q08 Au cours des 12 derniers mois, vous souvenez-vous avoir reçu des informations recommandant de ne pas prendre 

d'antibiotiques quand cela n'est pas nécessaire, par exemple, en cas de rhume ou de grippe ?



Sources d’information

Q09 Comment avez-vous obtenu cette information recommandant de ne pas prendre d'antibiotiques quand cela n'est pas 

nécessaire ? (choix multiple)

FILTRE: a reçu des informations
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Basis: 137 Befragte

42%

19%

13%

10%

6%

6%

5%

5%

4%

1%

2%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Vous l'avez lu dans un journal / une revue spécialisée

Vous l'avez lu ou entendu sur Internet ou sur les réseaux sociaux

Vous l'avez vu au journal télévisé

Place de travail / études / école

Vous avez vu une annonce à la télévision

Vous l'avez entendu à la radio

Un médecin vous en a parlé

Un membre de votre famille ou un ami vous en a parlé

Vous avez vu une brochure ou une affiche à ce sujet

Un autre professionnel de la santé vous en a parlé

Un pharmacien vous en a parlé

Autre

Ne sait pas/pas de réponse

Base : 347 répondants
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Sources d’information (comparaison de temps)

Q09 Comment avez-vous obtenu cette information recommandant de ne pas prendre d'antibiotiques quand cela n'est pas 

nécessaire ? (choix multiple)

FILTRE: a reçu des informations
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Basis: 137 Befragte

42%

19%

13%

10%

6%

6%

5%

5%

4%

1%

2%

9%

42%

19%

20%

8%

15%

5%

15%

18%

5%

7%

1%

4%

45%

13%

20%

13%

10%

9%

12%

7%

5%

4%

4%

2%

5%

48%

11%

18%

10%

9%

6%

8%

14%

4%

2%

1%

2%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Vous l'avez lu dans un journal / une revue spécialisée

Vous l'avez lu ou entendu sur Internet ou sur les réseaux sociaux

Vous l'avez vu au journal télévisé

Place de travail / études / école

Vous avez vu une annonce à la télévision

Vous l'avez entendu à la radio

Un médecin vous en a parlé

Un membre de votre famille ou un ami vous en a parlé

Vous avez vu une brochure ou une affiche à ce sujet

Un autre professionnel de la santé vous en a parlé

Un pharmacien vous en a parlé

Autre

Ne sait pas/pas de réponse

2022 (347) 2020 (400) 2018 (511) 2016 (451)

Base : Nombre de répondants entre parenthèses

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022



Impact de l’information obtenue sur le point de vue (comparaison de temps)

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 202224 |

Q10 L'information que vous avez reçue a-t-elle changé votre point de vue sur la consommation d'antibiotiques ?

FILTRE: a reçu des informations

17%

21%

23%

26%

82%

79%

76%

73%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (347)

2020 (400)

2018 (511)

2016 (451)

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

26%
33%

9%

25%
17% 20% 23%

13% 9%
19%

14%
7%

73%
67%

89%

74%
82% 80% 77%

86% 91%
80% 86%

93%
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40%
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80%

100%

Suisse
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(353)

Romandie
(83)

Tessin
(15)

Suisse
alémanique

(398)

Romandie
(105)

Tessin
(9)

Suisse
alémanique

(314)

Romandie
(71)

Tessin
(14)

Suisse
alémanique

(279)

Romandie
(51)

Tessin
(18)

2016 2018 2020 2022

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Impact de l’information obtenue sur le point de vue (comparaison de temps par région 
linguistique) 

Q10 L'information que vous avez reçue a-t-elle changé votre point de vue sur la consommation d'antibiotiques ?

FILTRE: a reçu des informations



Comportement actuel

Q11 Sur la base des informations reçues, comment réagissez-vous désormais par rapport à la consommation 

d'antibiotiques? (choix multiple)

FILTRE: a reçu des informations
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Basis: 137 Befragte

42%

22%

13%

10%

2%

23%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Vous consulterez toujours un médecin lorsque
vous penserez avoir besoin d'antibiotiques

Autant que possible prendre peu / ne pas prendre d’antibiotiques

Vous ne prendrez plus d'antibiotiques sans prescription médicale, 

uniquement si c’est nécessaire / si le médecin le prescrit

Avec prudence

Vous ne déciderez plus de votre propre chef
de prendre un traitement à base d'antibiotiques

Pas de changement/continue comme jusqu'à présent

Ne sait pas/pas de réponse

Base : 347 répondants

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022



Comportement actuel (comparaison de temps)

Q11 Sur la base des informations reçues, comment réagissez-vous désormais par rapport à la consommation 

d'antibiotiques? (choix multiple)

FILTRE: a reçu des informations
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Basis: 137 Befragte

42%

22%

13%

10%

2%

23%

1%

32%

29%

25%

2%

3%

6%

4%

30%

1%

3%

36%

32%

21%

2%

2%

1%

1%

1%

22%

1%

1%

45%

11%

39%

1%

2%

3%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Vous consulterez toujours un médecin lorsque
vous penserez avoir besoin d'antibiotiques

Autant que possible prendre peu / ne pas prendre d’antibiotiques

Vous ne prendrez plus d'antibiotiques sans prescription médicale, 
uniquement si c’est nécessaire / si le médecin le prescrit

Avec prudence

Vous ne déciderez plus de votre propre chef
de prendre un traitement à base d'antibiotiques

Vous ne conserverez plus d'antibiotiques pour
les utiliser plus tard, si vous retombez malade

Vous prendrez des antibiotiques en cas de grippe

Autre

Pas de changement/continue comme jusqu'à présent

Aucune de ces réponses

Ne sait pas/pas de réponse

2022 (347) 2020 (400) 2018 (511) 2016 (451)

Base : Nombre de répondants entre parenthèses

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022



Thèmes d’ information souhaités

Q12 Sur quels sujets en rapport avec les antibiotiques voudriez-vous recevoir plus d'informations ? (choix multiple)
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Basis: 137 Befragte

9%

9%

9%

6%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

2%

36%

20%

0% 10% 20% 30% 40%

Les effets secondaires

La résistance aux antibiotiques

Des informations générales sur les antibiotiques

L'utilisation correcte des antibiotiques

L’effet des antibiotiques

Les nouvelles recherches / les développements

Les alternatives aux antibiotiques

Les liens entre la santé des humains, des animaux et l'environnement

Les maladies nécessitant la prise d'antibiotiques

Les effets secondaires chez les enfants

Comment lutter soi-même contre la résistance aux antibiotiques

Antibiotiques dans les aliments, chez les animaux d’élevage

La prescription d'antibiotiques

Autre

Les informations sur les antibiotiques ne vous intéressent pas

Ne sait pas/pas de réponse

Base : 1’000 répondants

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022



Thèmes d’ information souhaités (comparaison de temps)

Q12 Sur quels sujets en rapport avec les antibiotiques voudriez-vous recevoir plus d'informations ? (choix multiple)

29 | Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022

Base : Nombre de répondants entre parenthèses

9%

9%

9%

6%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

2%

36%

20%

9%

11%

8%

7%

8%

1%

7%

8%

5%

2%

3%

3%

3%

35%

19%

13%

14%

6%

10%

7%

2%

8%

8%

6%

1%

3%

3%

1%

33%

15%

7%

10%

3%

7%

2%

2%

6%

8%

3%

4%

3%

47%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Les effets secondaires

La résistance aux antibiotiques

Des informations générales sur les antibiotiques

L'utilisation correcte des antibiotiques

L’effet des antibiotiques

Les nouvelles recherches / les développements

Les alternatives aux antibiotiques

Les liens entre la santé des humains, des animaux et l'environnement

Les maladies nécessitant la prise d'antibiotiques

Les effets secondaires chez les enfants

Comment lutter soi-même contre la résistance aux antibiotiques

Antibiotiques dans les aliments, chez les animaux d'élevage

La prescription d'antibiotiques

Autre

Les informations sur les antibiotiques ne vous intéressent pas

Ne sait pas/pas de réponse

2022 (1'000) 2020 (1'004) 2018 (1'000) 2016 (1'000)



Sources d’information souhaitées

Q13 Parmi les sources d'informations suivantes, lesquelles utiliseriez-vous afin d'obtenir des informations fiables sur les 

antibiotiques ? (Choix multiple, lire les réponses)?

FILTRE: souhaite avoir plus d’informations sur les antibiotiques
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Basis: 137 Befragte

82%

55%

39%

38%

33%

25%

13%

9%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Un médecin

Un pharmacien

Un site Internet officiel lié à la santé

Un hôpital

Un membre du personnel soignant (infirmière/infirmier)

Un autre établissement de santé

La famille ou des amis

La télévision

Aucune de ces réponses

Base : 638 répondants

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022



Sources d’information souhaitées (comparaison de temps)

Q13 Parmi les sources d'informations suivantes, lesquelles utiliseriez-vous afin d'obtenir des informations fiables sur les 

antibiotiques ? (Choix multiple, lire les réponses)?

FILTRE: souhaite avoir plus d’informations sur les antibiotiques
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Basis: 137 Befragte

82%

55%

39%

38%

33%

25%

13%

9%

2%

84%

53%

48%

36%

34%

22%

17%

13%

85%

56%

52%

43%

37%

27%

21%

14%

2%

1%

83%

50%

43%

39%

32%

23%

17%

16%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Un médecin

Un pharmacien

Un site Internet officiel lié à la santé

Un hôpital

Un membre du personnel soignant (infirmière/infirmier)

Un autre établissement de santé

La famille ou des amis

La télévision

Aucune de ces réponses

Ne sait pas/pas de réponse

2022 (638) 2020 (649) 2018 (675) 2016 (553)
Base : Nombre de répondants entre parenthèses

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022



Niveau de lutte (comparaison de temps)

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 202232 |

Q14 Lors de l’utilisation fréquente d’antibiotiques, des résistances problématiques aux antibiotiques peuvent se créer, 

c’est-à-dire que les microorganismes deviennent immuns et résistent aux effets de ces médicaments. On parle 

alors de résistance aux antibiotiques. - A quel niveau pensez-vous qu'il est le plus efficace de lutter contre la 

résistance aux antibiotiques ?

15%

14%

11%

17%

10%

12%

10%

11%

13%

13%

14%

16%

53%

50%

56%

47%

9%

11%

9%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (1'000)

2020 (1'004)

2018 (1'000)

2016 (1'000)

Au niveau individuel ou familial Au niveau régional ou national Au niveau européen ou mondial

Une action à tous les niveaux est nécessaire (spontané) Ne sait pas/pas de réponse

Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

17% 16%
23%

11% 9%
21%

14% 16% 15% 15% 13%

30%

12%
6%

9%

10% 10%

7%
13% 9% 6% 10% 9%

11%16%
18%

13%

15%
10%

17% 14%
13%

7%

14%
12%

8%

44% 55% 42% 56%
58%

42% 46%
60%

51%

52% 59%

45%

11%
5%

13% 8% 13% 13% 13%
3%

21%
9% 7% 6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Suisse
alémanique

(718)

Romandie
(238)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(718)

Romandie
(238)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(720)

Romandie
(239)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(709)

Romandie
(246)

Tessin
(45)

2016 2018 2020 2022

Au niveau individuel ou familial Au niveau régional ou national Au niveau européen ou mondial

Une action à tous les niveaux est nécessaire (spontané) Ne sait pas/pas de réponse

Niveau de lutte (comparaison de temps par région linguistique)

Q14 Lors de l’utilisation fréquente d’antibiotiques, des résistances problématiques aux antibiotiques peuvent se créer, 

c’est-à-dire que les microorganismes deviennent immuns et résistent aux effets de ces médicaments. On parle 

alors de résistance aux antibiotiques. - A quel niveau pensez-vous qu'il est le plus efficace de lutter contre la 

résistance aux antibiotiques ?



Traitement par antibiotiques des animaux d’élevage (comparaison de temps)

Q15 Les antibiotiques sont également utilisés pour le bétail dans le domaine de l’agriculture et peuvent contribuer à une 

résistance générale aux antibiotiques. - Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec le fait que les 

animaux d'élevage malades soient traités par antibiotiques si c'est le traitement le plus approprié ?
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18%

22%

18%

19%

45%

37%

41%

38%

21%

21%

22%

24%

11%

14%

15%

15%

6%

5%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (1'000)

2020 (1'004)

2018 (1'000)

2016 (1'000)

Totalement d'accord (4) Plutôt d'accord (3) Plutôt pas d'accord  (2) Pas du tout d'accord (1) Ne sait pas/pas de réponse

Valeur 

moyenne

2.73

2.70

2.64

2.63

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022

Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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19% 19% 22% 17% 21%
14%

22% 21% 22% 19% 15% 17%

40% 35% 25%
41%

41%

34%

36% 38%
48%

42% 50%
53%

26%
22%

18%

25% 14%

24%

24% 17%

13%
24% 13%

14%

14%
19%

25%

15%
17%

17%

15%

13%

13% 10%
14%

9%

2% 5%
11%

3% 8% 11%
4%

12%
4% 5% 8% 7%
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20%

40%

60%

80%

100%
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alémanique

(718)

Romandie
(238)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(718)

Romandie
(238)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(720)

Romandie
(239)

Tessin
(44)

Suisse
alémanique

(709)

Romandie
(246)

Tessin
(45)

2016 2018 2020 2022

Totalement d'accord (4) Plutôt d'accord (3) Plutôt pas d'accord  (2) Pas du tout d'accord (1) Ne sait pas/pas de réponse

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 2022

Base : Nombre de répondants entre parenthèses

Traitement par antibiotiques des animaux d’élevage (comparaison de temps par région 
linguistique)

Q15 Les antibiotiques sont également utilisés pour le bétail dans le domaine de l’agriculture et peuvent contribuer à une 

résistance générale aux antibiotiques. - Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec le fait que les 

animaux d'élevage malades soient traités par antibiotiques si c'est le traitement le plus approprié ?

2.66 2.56 2.49 2.62 2.70 2.50 2.67 2.76 2.82 2.74 2.70 2.84



Laisser des animaux souffrir/mourir (comparaison de temps)

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 202236 |

Q16 Parfois, les antibiotiques sont le seul moyen de traiter efficacement une infection. Accepteriez-vous le fait que des 

animaux restent malades, souffrent ou doivent être euthanasiés ?

FILTRE: N’est plutôt pas d’accord /pas du tout d’accord qu’en cas de maladie les animaux d’élevage soient traités par antibiotiques

36%

44%

51%

44%

48%

44%

46%

48%

15%

12%

3%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (318)

2020 (359)

2018 (374)

2016 (399)

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses

44% 41%

54% 54%

39%
45% 44% 44%

38% 35% 39%
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49%
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40% 44%
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43%
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13%
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24%

13%
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40%
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100%
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Tessin
(10)

2016 2018 2020 2022

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Laisser des animaux souffrir/mourir (comparaison de temps par région linguistique)

Q16 Parfois, les antibiotiques sont le seul moyen de traiter efficacement une infection. Accepteriez-vous le fait que des 

animaux restent malades, souffrent ou doivent être euthanasiés ?

FILTRE: N’est plutôt pas d’accord /pas du tout d’accord qu’en cas de maladie les animaux d’élevage soient traités par antibiotiques



Connaissances : les antibiotiques en tant que facteur de croissance (comparaison de 
temps)

Enquête auprès de la population: Résistance aux antibiotiques 202238 |

Q17 Savez-vous que l'utilisation d'antibiotiques pour stimuler la croissance des animaux d'élevage est interdite en 

Suisse et au sein de l'UE ?

38%

40%

39%

38%

60%

59%

59%

61%

3%

1%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022 (1'000)

2020 (1'004)

2018 (1'000)

2016 (1'000)

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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Base : Nombre de répondants entre parenthèses
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60%
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Tessin
(45)

2016 2018 2020 2022

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Connaissances : les antibiotiques en tant que facteur de croissance (comparaison de 
temps par région linguistique) 

Q17 Savez-vous que l'utilisation d'antibiotiques pour stimuler la croissance des animaux d'élevage est interdite en 

Suisse et au sein de l'UE ?
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